     شــــــــــــــــــــــــــــــــــــــامل عضوية          (5) 

---------------------------------------------------------------------------------

السؤال الأول   
   أ- إختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس 

1. الصيغة الجزيئية لمركب------------ هى C12 H10 
                       ( السكروز  -  النفتالين  - ثنائي الفينيل  - T.N.T )

2. يؤدي نقص حمض --------- في الغذاء إلى الإصابة بمرض الأسقربوط

                      ( السلسيليك  - الأسكوربيك  -  السيتريك   - اللاكتيك  )

3. تصنع الخيوط الجراحية من ---------------
        (البولي إيثيلين  - البولي بروبيلين  - عديد رابع فلورو إيثين - بولي فينيل كلوريد  )

4. المشابة الجزيئي لبنزوات الميثيل --------------
       ( فورمات  الفينيل    - اسيتات الفينيل  -    بنزوات الإيثيل –   حمض البنزويك   )

5. ينتج زيت المروخ من تفاعل حمض السلسيليك مع --------------
                   ( ايثيلين جليكول -  حمض الأسيتيك    - الميثانول    -   الإيثانول )

6. يتفاعل الفورمالدهيد مع الفينول في وسط حمض أو قاعدي ليكونا معا بوليمر يسمى ---- 
           ---------  ( داكرون  -    بكريك  -    باكليت   -     كربوليك )
ب-وضح بالمعادلات كيفية الحصول على كل من 

1. بنزاميد من الطولوين

2. بروميد الايثيل من حمض الأسيتيك 
3. الكان حلقي من الكان مستقيم به نفس عدد ذرات الكربون
---------------------------------------------------------------------------------------


السؤال الثاني 
  أ- أكتب المفهوم العلمي 

1. إدخال مجموعة الكيل على حلقة البنزين

2. كربوهيدرات عبارة عن الدهيد عديد الهيدروكسيل 
3. مركبات تتصل فيها مجموعة هيدروكسيل أو أكثر بحلقة البنزين مباشرة

4. كحول غير مشبع ينتج كمركب وسطي عند إضافة الماء إلى الإيثاين
5. مركبات تستخدم كمواد عازلة للحريق وتتميز بثباتها الشديد للحرارة حتى 800 هم
6. بوليمرات تنتج من عملية تكاثف مشتركة لمونوميرين أحدهما لجزيء حمض ثنائي 
7. الحامضية والآخر كحول ثنائي الهيدروكسيل
ب- علل لما يأتي

1. الإيثانول مركب بتروكيميائي ؟
2. السيكلوبنتان والسيكلوهكسان مركبان مستقران ( ثابتان ) ؟

3. تخلط انواع من الاسبرين بمادة قلوية مثل هيدروكسيد الالومنيوم ؟
السؤال الثالث  
       أ-)     C   -  B  -  A   ثلاث مركبات عضوية

A    يتفاعل مع كربونات الصوديوم وهيدروكسيد الصوديوم 

B   يتفاعل مع فلز الصوديوم ولا يتفاعل مع هيدروكسيد الصوديوم 

C  يتفاعل مع فلز الصوديوم وهيدروكسيد الصوديوم ويستخدم كمادة اولية لتحضير الاصباغ
أجب عن الأسئلة الآتية

1. ما هى المركبات C  -  B -  A    مع ذكر مثال لكل منها وكتابة الصيغ البنائية لكل مركب

2. ما ناتج تفاعل المركب A  مع المركب  B  ثم إمرار غاز النشادر في الناتج   ؟ 
3. من المركب  C  كيف تحصل على مبيد حشري ؟  
4. كيف تميز عمليا بين المركب B والمركب  C  ؟
    ب -)    اكتب تسمية الأيوباك للمركبات التالية              COOH                   
           CH2 CH3                                                             

CH- C2H5            (1)          -          CH2OH           (2)                            Cl
  -----------------------------------------------------------------------      Cl                    
السؤال الرابع                                                                                      
      أ- ماهو المركب العضوي الذي ( أكتب الصيغة البنائية له )

1. يعالج الحروق
2. يوجد في الموالح 
3. يستخدم كمخدر آمن
4. يتكون في بول الثدييات
5. يستخدم في توسيع شرايين القلب  
ب- من المواد الكيميائية التالية :-

( برمنجانات البوتاسيوم  - صودا كاوية- حمض كبريتيك مركز – موقد بنزن – بروبين  - بروميد الهيدروجين  )

1. اكتب المعادلات التي تؤدي إلى الحصول على كحول اليفاتي ثانوي ؟ ما أسم هذا الكحول تبعا لنظام الأيوباك ؟ 
2. وضح بالمعادلات الرمزية كيف تحصل على اسيتون ؟ وما هى المجموعة الفعالة فيه ؟
ج- وضح بالرسم فقط جهاز تحضير غاز عضوي يستخدم في لحام المعادن ؟ ثم بين بالمعادلات كيف تحصل من هذا الغاز على مركب يستخدم كمادة حافظة للمواد الغذائية ؟

د ) اكتب الصيغ البنائية لحمض عضوى واستر لهما نفس الصيغة الجزيئية C2H4O2    
 وما ناتج التحلل المائى القاعدى للاستر 
